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Séance du lundi 24 octobre 2016
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Aujourd'hui 24 octobre 2016, à 10h00, 
 
le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni en l'Hôtel de Ville, dans la salle de
ses séances, sous la présidence de
 

Monsieur Alain JUPPE - Maire
 
 
 
Etaient Présents :

 

Monsieur Alain JUPPE, Madame Virginie CALMELS, Monsieur Nicolas FLORIAN, Madame Alexandra SIARRI,
Madame Anne BREZILLON, Monsieur Fabien ROBERT, Mme Anne-Marie CAZALET, Monsieur Nicolas BRUGERE,
Madame Brigitte COLLET, Monsieur Jean-Louis DAVID, Madame Emmanuelle CUNY, Monsieur Stephan DELAUX,
Madame Laurence DESSERTINE, Monsieur Jean-Michel GAUTE, Madame Magali FRONZES, Monsieur Pierre
LOTHAIRE, Madame Emilie KUZIEW, Monsieur Pierre De Gaétan NJIKAM MOULIOM, Madame Arielle PIAZZA,
Monsieur Jérôme SIRI, Madame Elizabeth TOUTON, Monsieur Joël SOLARI, Madame Ana maria TORRES,
Monsieur Jean-Pierre GUYOMARC'H, Madame Mariette LABORDE, Madame Marie-Françoise LIRE, Monsieur
Erick AOUIZERATE, Monsieur Philippe FRAILE MARTIN, Monsieur Benoit MARTIN, Monsieur Gérald CARMONA,
Madame Anne WALRYCK, Madame Marie-Hélène VILLANOVE, Madame Florence FORZY-RAFFARD, Madame
Constance MOLLAT, Madame Maribel BERNARD, Monsieur Yohan DAVID, Monsieur Edouard du PARC, Madame
Sandrine RENOU, Madame Estelle GENTILLEAU, Monsieur Marc LAFOSSE, Monsieur Yassine LOUIMI, Madame
Stéphanie GIVERNAUD, Mme Laetitia JARTY ROY, Madame Solène COUCAUD-CHAZAL, Madame Cécile
MIGLIORE, Madame Michèle DELAUNAY, Monsieur Pierre HURMIC, Monsieur Vincent FELTESSE, Madame
Emmanuelle AJON, Madame Delphine JAMET, Monsieur Matthieu ROUVEYRE, Monsieur Jacques COLOMBIER,
Madame Catherine BOUILHET,
Mr Jacques Colombier présent jusqu'à 11h45

 
Excusés :

 
Monsieur Didier CAZABONNE, Madame Nathalie DELATTRE, Monsieur Marik FETOUH, Monsieur Michel
DUCHENE, Monsieur Alain SILVESTRE, Madame Marie-José DEL REY, Monsieur Guy ACCOCEBERRY,
Monsieur Nicolas GUENRO
 



 

 

Attribution d'une subvention pour l'organisation
du colloque européen Silver Economie
et Habitat. Adoption. Autorisation. 

 
 
Monsieur Nicolas BRUGERE, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
 
Comme toutes les métropoles, Bordeaux est confrontée à un mouvement de transition
démographique important : en 2030, un bordelais sur 3 aura plus de 60 ans.
 
L’enjeu sociétal est majeur et il implique une adaptation de la Ville à l’évolution de sa
population et de ses besoins. Il faut penser Bordeaux pour une population mixte : jeunes et
seniors devront se partager l’espace public. Les équipements urbains devront être adaptés :
bancs publics, quartiers à circulation apaisée, voire supprimée ; les offre de services  de
proximité seront densifiées dans certains secteurs (alimentaire, loisir,..)  à l’image des pays
du Nord de l’Europe.
 
La Ville de Bordeaux a fait du vieillissement une priorité de sa politique publique. Elle a choisi
de s’appuyer sur la silver économie, l’économie au service des âgés, pour encourager les
innovations qui vont nous accompagner dans notre avancée en âge et faire reculer la perte
d’autonomie.

Pour la 3ème année consécutive, la Ville de Bordeaux co organise avec Cilogis, sous l’égide
de l’Institut Européen de la Santé, le colloque européen « Silver économie et habitat - innover
pour une ville durable et intelligente ».
 
Cette 3ème édition se déroulera le 25 octobre prochain, à la Cité du Vin. Elle sera orientée
sur l’évolution du lien aidant-aidé à partir des innovations sociales et technologiques qui
favorisent le maintien à domicile des seniors.
 
Deux tables rondes nous éclaireront sur le développement des objets intelligents au service
des seniors, et sur l’assistance par la robotique auprès des aidants et des aidés. Nos experts
répondront aux questions suivantes : Comment prendre en compte le respect de la personne,
les valeurs éthiques et déontologiques, dans l’usage des objets connectés et de la robotique ?
Quelle acceptabilité de ces solutions pour les seniors ? Quelles réponses et bonnes pratiques
apportent nos voisins européens ?
 
Tout au long de la journée des démonstrations de robots et exosquelettes seront proposées,
et des seniors pourront les tester in situ.
 
Des conventions d’affaires seront organisées en partenariat avec la Chambre de Commerces
et d’Industrie.
 



 

Le budget prévisionnel de l’édition 2016 est estimé à 81 000 euros.
 
La Ville de Bordeaux soutient la mise en œuvre de ce colloque et versera une subvention
d’un montant de 7 000 euros à l’association Logea pour son organisation.
 
Cette dépense est prévue au budget 2016 sur l’opération P074O004, compte 6574, fonction
523, cdr : gestion DGSC.
 
 
En conséquence, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir autoriser
Monsieur le Maire à verser cette subvention.

 

 

ADOPTE A L'UNANIMITE
NON PARTICIPATION AU VOTE DE Mme Solène COUCAUD CHAZAL
 

Fait et Délibéré à Bordeaux, en l’Hôtel de Ville, le 24 octobre 2016

 

P/EXPEDITION CONFORME,

 

 
Monsieur Nicolas BRUGERE


